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Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 

висвітлюють широкий спектр теоретичних і практичних питань 

розвитку економіки України. Тематика конференції охоплює питання 

дослідження сучасного стану економічних відносин та фінансової 

діяльності суб’єктів господарювання, управлінські та адміністративні 

аспекти розвитку підприємництва в Україні.  

Призначено для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої 

освіти, слухачів інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з 

економіки та освіти.  
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АГРАРНА КООПЕРАЦІЯ: ДОСЛІДЖЕННЯ У НАУКОВІЙ СФЕРІ 

 

Об’єднання в кооперативи – це сьогодні одна з кращих можливостей для 

дрібних агровиробників консолідувати зусилля та ресурси для отримання 

доходів й мінімізації витрат. Навіть нефахівці знають про важливість 

створення та відновлення кооперації у сільській місцевості. Вагоме 

економічне значення кооперативів безперечне, це забезпечення зайнятості 

сільського населення та привнесення значного вкладу у продовольчу безпеку 

держави.  

У центрі уваги багатьох науковців перебувають проблеми розвитку 

агропромислової сфери. Зокрема, Курбацька Л.М. Кадирус І.Г., роблять акцент 

на сучасному стані розвитку кооперативного руху в Україні та обґрунтовують 

необхідність та значущість обслуговуючої кооперації для 

сільськогосподарських товаровиробників, які мають низький рівень 

забезпеченості технічними засобами. Авторами запропоновано кооперування 

як перспективну можливість вирішення даної проблеми [1].  

Сибірцевим В.В. узагальнено провідний досвід розвитку кооперації в 

аграрному секторі Європейського Союзу та окреслено перспективи його 

використання в Україні. Визначено принципи об’єднання в єдиний ланцюжок 

матеріальнотехнічного постачання, виробництва, переробки і збуту 

сільськогосподарської продукції, а також відповідного фінансово-кредитного 

забезпечення. Розроблено рекомендації щодо розвитку кооперативів, які 

виробляють і постачають засоби виробництва для сільського господарства, а 

також кооперативів зі спільного використання сільськогосподарської техніки 

[2]. 
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Ушкаренко Ю. В., Петлюченко В. В. визначають сутність та особливості 

створення і принципи організації обслуговуючих кооперативів. Розглядають 

практичні аспекти функціонування кооперативних підприємств Херсонської 

області, основні причини, що стримують їх розвиток [3].  

Бойко В.О. досліджувала діяльність та перспективи розвитку 

обслуговуючих кооперативів на Херсонщині. Після певного періоду занепаду 

кооперативного руху, кількість кооперативів в області почала поступово 

зростати: так у 2018 р. було створено 5 нових кооперативів, а у 2019 р. їх 

кількість уже становила - 62. Сприяти розвитку кооперативного руху 

покликані потужні програми державної підтримки сільськогосподарських 

кооперативів. Так, на початку 2018 р. було запропоновано державну підтримку 

для кооперативів молочного напрямку, у 2019 р. державною підтримкою крім 

молочарів могли скористатися СОК плодово-ягідного, овочевого напрямів, а 

також із заготівлі та переробки продукції бджільництва, дикорослих ягід, 

грибів і рослин. Кооперативам була запропонована держпідтримка у розмірі 70 

% вартості придбаного обладнання. Кооперація - це діловий формат, який 

дуже популярний у європейських країнах, на які орієнтується Україна [4-6]. 

Протягом 2019 р. на Херсонщині була завершена реалізація проєктів 

міжнародної технічної допомоги на загальну суму понад $200 тис. Наприклад, 

були завершені такі довготривалі проекти, як проект USAID «Агроінвест в 

Україні», проект Уряду Турецької Республіки «Підвищення 

сільськогосподарського виробництва та розвитку сільських територій», 

реалізовано мікропроекти в рамках проекту ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, 

орієнтований на громаду». За допомогою міжнародних донорів за останні 2 

роки вдалося створити чотири сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативи в Горностаївському (СОК «Горизонт - 2015» і СОК «Каїр»), 

Чаплинському (СОК «Перлина Григорівки») і Скадовському (СОК 

http://apk-kherson.gov.ua/derzhpidtrymka-dlia-kooperatyviv-u-2019-rotsi-kompensatsiia-70-protsent-vartosti-prydbanoho-obladnannia.html
http://apk-kherson.gov.ua/derzhpidtrymka-dlia-kooperatyviv-u-2019-rotsi-kompensatsiia-70-protsent-vartosti-prydbanoho-obladnannia.html
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«Марфушка») районах. Кожен кооператив отримав по $25 тис. на придбання 

обладнання і підвищення кваліфікації.  

Однак, у нашій країні кооперація недостатньо поширена через наявність 

такого стримуючого фактору, як недосконале законодавство та надмірний 

податковий тиск, а також через відсутність широкомасштабної популяризації 

на національному рівні  
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